

全市中小学德育工作现场会指出,要围绕根本任务—— 帮学生“扣好人生第一粒扣子”

本报讯(记者张昊)我市昨日在象山召开全市中小学德育工作现场会。市委常委、宣传部部长万亚伟出席并讲话,副市长张明华主持会议。

在象山丹城四小、丹城五小、象山外国语学校,来自各县(市)区委宣传部、文明办、教育局以及市直有关单位、各中小学校的代表现场观摩了三所学校因地取材、因

人施教、各具特色的德育工作。

会上,鄞州教育局等7家单位交流了做好德育工作的经验和做法。会议指出,青少年承载着家庭的期盼、国家的希望、民族的未来,他们拥有怎么样的价值观就会有怎么样的行动。中小学德育工作,要始终坚持社会主义核心价值观的统领作用,要把培育和践行社会主义核心价值观作为首要任务来

抓,落细落小落实,并且在分层实施、示范引领和重大时事政治教育上下功夫,推动核心价值观进校园、进课堂、进头脑。

会议指出,德育工作要围绕帮助学生“扣好人生的第一粒扣子”这一根本任务,扎实推进中小学德育工作。学校不仅要深化主渠道建设,使德育课真正成为学生真心喜爱、终身受益的课程,还要加强校

园文化建设,丰富德育实践活动,把德育内容具象化、项目化,让青少年在潜移默化中接受教育、培养良好习惯。各地各校要在创新上做文章,要在实践中下功夫,不断探索德育工作的新思路、新载体,在全市上下形成“一地一品、一校一策”的生动格局。德育工作是一项战略工程、民心工程和系统工程,需要全社会的共同参与。

市级公共服务事项目录首次亮相

市民可在今后5天提出意见建议

本报讯(记者黄合 通讯员詹婷 叶宇峰)让群众办事更便捷,这是政府部门自我改革的落脚点。今日,作为“互联网+政务”的基础一环,我市首次全面晒出市级公共服务事项目录,面向社会各界广泛征求意见——即日起至6月26日,市民可直接登录相关网站进行“找茬”。

“公共服务事项梳理,本就和每个市民密切相关。此次公开征求

意见,也是希望听取社会公众的意见建议,进一步完善公共服务事项内容和环节,为下一步公共服务事项目录网上办理奠定基础。一方面群众办事方便了,另一方面我们公共服务质量和效率也提高了!”市编委办相关负责人如是说。

据悉,此次公开亮相的市级公共服务事项目录和办事指南表,主要源自于市级各有关部门的前期汇总和梳理,除了“权力清单”和“责任

清单”已公开的服务事项外,归并了相近、相似和关联度紧密的事项,最终形成了涉及36家市级部门129家事业单位的公共服务事项目录。其中,每一项公共服务事项,都详细列明了实施依据、申请材料、收费依据及标准、办事时限、办事地点、咨询电话等内容,方便市民查询。

即日起至6月26日,市民可登录浙江政务服务网宁波平台、宁波市政府门户网站、宁波市机构编

制委员会办公室门户网站进入“《公共服务事项目录和办事指南表》公开征求意见”栏目,提出相关意见建议。

上述负责人表示,这些来自社会各界的意见建议,将及时反馈给相关部门,在下一步工作中认真借鉴、吸纳,并对该目录和办事指南进行进一步完善。预计下个月底,我市第一批市级公共服务事项将正式出炉。

地铁“闪停”, “真相”应该说说清楚



陆仁

20日晚,宁波市区雷雨交加。北仑开往市区的地铁,6时半突然停在半路上,到19时20分左右才恢复运营(6月20日中国宁波网)。

受恶劣天气影响,地铁出现“闪停”,这在我市地铁开通以来,尚属首次。列车突然“闪停”,会不会带来安全隐患?有的乘客因不了解情况而心惊胆战,不少市民也因无法获知相关信息而心生顾虑。为回应群众关切,轨道交通运营方当晚发布消息称,半路停车是“设备系统自动启动保护性动作”,并表示“相关情况正在调查了解中”。

客观上讲,轨道交通运营方的反应是比较迅速的,通过媒体回应的内容也符合基本规范,有

利于消除人们的担忧心理。但也有不够“完美”之处——对列车“闪停”的具体原因,一带而过,语焉不详。

“设备系统自动启动保护性动作”,什么状态下才会启动?满足什么条件才能恢复?是单车设备系统,还是整条线的系统?如果是单车设备系统,前后车信号传递有无盲点?以后会不会经常出现类似的问题?这些信息,留下了一个大大的问号。而且,运营方发布消息给出的结论是“设备系统自动启动保护性动作”,后来接受记者采访时又说“相关情况正在调查了解中”,前后两种说法,有明显的矛盾之处。

轨道交通的技术、装备,对市民而言是新事物。它的“可靠性”如何,关系着公众的出行安全。因此,轨道交通运营方应在深入调查的基础上,对这次列车“闪停”的原因作一些详细解读。这样,既可以打消部分乘客的疑虑,使他们在选择交通出行时更安心、更放心、更舒心;也可以普及这方面的知识,有利于市民更加关心、支持地铁的发展。

市政协举行委员月谈会

围绕“乡村旅游提升发展”建言献策

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协举行委员月谈会,围绕乡村旅游提升发展建言献策。市政协副主席陈炳水主持会议并讲话,副主席徐明夫、范谊、李太武、郁伟年、陈安平、陈为能和秘书长黄士力出席会议。

政协委员和特邀人士田勇、毕坚鸿、张钧鸿、胡立辉、龚浩强、韩利诚、魏杰、史哲明等先后在会上作了发言。

委员们认为,发展乡村旅游,对于促进农民增收、拉动社会消费、保护生态环境、推进文化传承和统筹城乡发展具有十分重要的意义。近年来,我市乡村旅游得到快速发展,去年实现乡村旅游经营总收入43亿元,乡村旅游接待游客总量3863.39万人次,今年一季度乡村旅游接待游客888.7万人次,同比增长21.04%。但也应该看到,我市乡村旅游发展还存在

基础设施不足、产品结构简单、规划引导不够、保障有待加强等问题。

委员们建议,要统筹规划,分类指导,从当地资源禀赋出发,实行“一村一品”,促进差异化发展,打造各具特色的乡村旅游品牌。要精准定位,精心雕琢,挖掘民俗文化、农业文化,讲好乡村动人故事,丰富旅游点文化内涵,让游客记得住乡愁。要加强宣传推介,通过媒体联合推介,借助互联网营销平台,扩大乡村旅游的影响力。各级政府要把乡村旅游发展与新农村建设结合起来,与新型城镇化建设结合起来,与“美丽宁波”建设结合起来,融入旅游业总体布局,加强政策扶持和监管服务,完善基础设施配套,促进乡村旅游健康发展。

会上,市旅游局负责人通报了全市乡村旅游发展情况。与会政协委员与相关部门负责人进行了恳谈交流。

江北全域旅游“三核”发力

苕湖北山、老外滩、慈城古县城满眼是游客

本报讯(记者徐欣 通讯员王忠良 江北记者站吴红波)上周末江北热闹异常,上午9时,苕湖花海游人如织,赏花、自拍、合影;下午3时,慈城公有村占地400多亩的杨梅山上,来自鄞州的张先生一行10人畅享采摘乐趣;晚上9时,老外滩灯火辉煌,人山人海,观看欧洲杯的游客不时欢呼雀跃。据江北区旅游局的监测显示,这几天,来外滩看球、赏夜景的游客超过10万人次,苕湖花海赏花、北山步道健身休闲的游客超过2万人次,1万多名游客到慈城“游古城、摘杨梅”。

近两年来,江北将“休闲旅游”确立为“区域四大核心功能之一”,率先提出发展全域旅游的战略构想,按照“两带一集群一绿道”旅游功能布局,即两带为姚江文化休闲带和北山生态休闲带,一集群为旅游目的地集群,一绿道为城市山水绿道,加快相关项目建设。目前,已形成“老外滩时尚休闲”“苕湖北山赏花健身”“慈城

古县城文化采摘”等“三核”旅游圈,彻底改变过去谈起江北只有“慈城古县城旅游”的现状。

结合苕湖的地理特点、区域文化、人文特色,重点打造的“苕湖北山”旅游圈,今年进行了全方位的提升,并申报成为宁波市首批5个乡村旅游示范点之一。“老外滩”旅游圈结合今年欧洲杯的举办,重点对停车、酒吧经营、景观等进行了相关提升改造,6月欧洲杯开赛以来,每天接待游客近5万人次。“慈城古县城”旅游圈注重“古城文化”和“乡村休闲”融合发展,其中“慈城古县城”景区投入1400多万元,进行景区信息化建设。

为切实招引客源,江北旅游局精心设计线路,加大旅游推广力度,今年重点联合普陀山、溪口、仙居等风景旅游局,通过串线,推出“江北—普陀”“江北—仙居”等旅游线路,前往上海、金华、衢州、丽水、温州等高铁沿线城市推广,极大地带动区域游客人气的上升。



“甬优”家族新添3丁

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆炜)浙江省农业厅日前发布公告,浙江省主要农作物品种审定委员会审议通过了29个水稻、玉米、油菜等品种。宁波市种子有限公司选育的“甬优8050”“甬优540”和“甬优150”等3个品种入围。至此,由我市科研

人员自主培育的“甬优”系列杂交水稻家族已发展壮大到35个成员,其中有8个品种通过国家级审定,4个被农业部冠名为超级杂交稻品种。

此外,省农业厅近日公布了“十二五”浙江十大好品种名单,我市选育的“甬优9号”在列。

巡视通告

根据市委统一部署,2016年6月下旬至8月中旬,市委巡视组将对市委办、市总工会、团市委、市妇联、市文联、市科协、市侨联、市残联、市贸促会、市工商联等10家单位进行专项巡视,重点监督检查上述单位领导班子及其成员近5年以来在执行政治纪律和政治规矩、组织纪律和中央八项规定精神及省市委有关作风建设方面存在的问题。

为方便广大干部群众反映被巡视对象存在的问题和意见建议,现将市委巡视组有关联系方式公布如下:

市委第一巡视组对市总工会、团市委巡视的联系电话:
13486402548
电子邮箱:nbxunshizu1@163.com

市委第二巡视组对市妇联、市文联巡视的联系电话:
13486402448
电子邮箱:nbxunshizu2@163.com

市委第三巡视组对市贸促会、

市工商联巡视的联系电话:
13486401448
电子邮箱:nbxunshizu3@163.com

市委第四巡视组对市科协、市残联巡视的联系电话:
13857421840
电子邮箱:nbxunshizu4@163.com

市委第五巡视组对市委办、市侨联巡视的联系电话:
13857421940
电子邮箱:nbxunshizu5@163.com

联系电话接听时间为:工作日上午9:00-11:30 下午2:00-5:30
寄信地址:宁波邮政115信箱(请注明:市委第x巡视组收)

欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。
中共宁波市委巡视工作领导小组办公室

2016年6月22日

清网护幼鱼

昨天,在慈溪市龙山镇沿滩涂海面上,来自慈溪市渔业科、镇农办、边防派出所的联合执法船,对海面上的非法串网、地笼网等违禁渔具进行清理。据了解,此次海上执法是伏休期间保护幼鱼的常规执法。(吴冠夏 曹刚 摄)

效实中学等10所普高投档分数线揭晓

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员凌波)昨晚11时,据宁波市教育局中招办发布的信息,城区普高第二批统招的效实中学等十所学校的投档分数线揭晓。根据《关于做好2016年宁波市中心城区初中毕业生学业考试和直属高中段学校招生工作的通知》(甬教基〔2016〕57号)规定,当录取中出现投档分相同时,先比较数学和语文两科合计成绩,高者优先录取;若两科合计成绩相同,再比较数学、语文和英语三科合计成绩,高者优先录取,额满为止。
上述学校录取通知书将由各学校向考生发放。

学校	投档分数线	备注
效实中学	666分	666分录取前4名
宁波中学	662分	662分录取前22名
宁波二中	651分	651分录取前3名
宁波三中	635分	635分录取前38名
宁波四中	627分	627分录取前13名
李惠利中学	640分	640分录取第1名
宁波外国语学校	652分	652分录取前2名
惠贞书院	651分	651分录取前12名
兴宁中学	646分	646分录取前7名
宁波诺丁汉大学附中	640分	

卢子跃严重违纪被开除党籍

新华社北京6月21日电日前,经中共中央批准,中共中央纪委对浙江省宁波市原市委副书记、市长卢子跃严重违纪问题进行了立案审查。

经查,卢子跃严重违反政治纪律,对抗组织审查,长期搞迷信活动;严重违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,生活奢靡、贪图享乐;严重违反组织纪律,欺骗组织,在函询时不如实说明问题,在民主推荐中搞拉票等非组织活动,为谋求职务提拔送给他人财物,利用职务上便利在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物,未按规定报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,利用职权和

职务上的影响为亲属的经营活动谋取利益,搞权色、钱色交易;严重违反工作纪律,干预和插手市场经济活动,干预和插手司法活动;利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物,涉嫌受贿犯罪。

卢子跃身为党的高级领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予卢子跃开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。